

星期四的弥撒福音： 天主的正义与良善

常年期第三十四周星期四的弥撒福音及释义。

福音（路21：20-28）

那时，耶稣对自己的门徒说：「几时你们看见耶路撒冷被军队围困时，那时你们便知道：她的荒凉近了。那时，在犹太的，要逃往山中；在京都中的，要离去；在乡间的，不要进京。因为这是报复的日子，为要应验所记载的一切。在那些日子内，怀孕的及哺乳的，是有祸的，因为要有大难降临时这地方，要有义怒临于这百姓身上。他们要倒在剑刃之下，要被掳往

列国；耶路撒冷要受异民蹂躏，直到异民的时期满限。

「在日月星辰上，将有异兆出现；在地上，万国要因海洋波涛的怒号而惊惶失措。众人要因恐惧，等待即将临于天下的事而昏绝，因为诸天的万象将要动摇。那时，他们要看见人子，带着威能及莫大光荣乘云降来。这些事开始发生时，你们应当挺起身来，抬起你们的头，因为你们的救援近了。」

释义

今天弥撒的福音引领我们反思一个信仰所宣告、科学所确证的真理：这个世界有一天会到尽头。我们所知的世界将会在天主的智慧所预定了的那一天终结，而这终结将会透过可怕的事件预示出来，好使人能够悔改，并且

为基督光荣的再临——parousia——做好准备。

可是在今天，正如圣施礼华在他最出众的讲道中的一篇的题目所说的，基督徒蒙召要热爱这个世界。因为它是来自天主的手，并且已经由救主耶稣的宝血所净化。然而我们也知道，这个世界并不是我们永久的居所。为那些爱祂的人，天主已经预见了一个新天新地。

我们必须能够辨认出天主的征兆。这并不是指我们该活在恐惧之中，而是该恳求圣神帮助我们解读时代的征兆。倘若我们活得分身不暇，沉迷于世俗的事务，以至忽略了天主的圣意与行动，忘记了那唯一必要的事：即是以祂所要我们用的方式去光荣祂，那将会是何等的悲哀。

当我们寻求他人的益处时，我们就是归光荣于祂，因为天主是爱；而借着以祂所要我们用的方式去爱，我们就是帮助使祂的大爱在世界上彰显。

主耶稣在这里谈到天主的义怒。天主那至圣的公义，祂的义怒，与祂那无限的良善和大爱是可以共存的。它们并不是水火不兼容的；相反，它们彰显天主的爱的纯洁和完美。祂只愿意我们得到满全和永恒的幸福。

因为我们是自由的，所以天主不会强迫我们接受祂的大爱。可是如果人拒绝天主的仁慈，则只会遭遇心碎、荒凉、永死和地狱。

Miguel Ángel Torres-Dulce

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Tian-Zhu-De-Zheng-Yi-Yu-Liang-
Shan/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Zhu-De-Zheng-Yi-Yu-Liang-Shan/) (2026年1月12日)